



### 国内影响力大幅提升 海外知名度日渐扩大

# 《长三角G60科创走廊国际形象与影响力报告(2023年)》发布

本报讯(记者 李于伯) 昨天下午,在第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会上,《长三角G60科创走廊国际形象与影响力报告(2023年)》发布,全面评估和总结了2023年长三角G60科创走廊国际形象、特征与发展趋势。报告认为,长三角G60科创走廊在国内的影响力大幅提升,在海外的知名度日渐扩大。

2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,是长三角一体化发展上升为国家战略五周年,是共建“一带一路”倡议提出十周年,是习近平总书记对上海提出建设具有全球影响力科创中心重大历史使命九周年,也是九城市共商共建

长三角G60科创走廊并上升为国家战略重要平台五周年。报告认为,长三角G60科创走廊作为长三角一体化发展的重要任务、重要成果、重要品牌,始终以落实国家重大战略任务为牵引,抓牢创新第一动力,持续强化区域创新协同,打造国际一流科创生态,不断谱写长三角一体化高质量发展新篇章。

报告指出,《人民日报》、新华社、《光明日报》、《经济日报》、《中国证券报》等国内主流媒体对长三角G60科创走廊的报道量从去年10月至今年9月达到10万余条,较去年同期增长了12.8%,远超国内其他科创走廊。长三角G60科创走廊科创生态建设、要素资源集聚和重要创新成果成为关注焦点。国内主流媒体高

度肯定长三角G60科创走廊高质量、一体化发展成果,九城市凝聚携手共建长三角G60科创走廊的思想共识,围绕共筑科技创新策源地、共建世界级产业集群、共育国际一流创新生态不断增强工作合力,开创协同发展新路径。

国内社交媒体则从民生视角关注长三角G60科创走廊,聚焦九城生态圈建设和营商环境法治保障,关注G60科创走廊和九城通达设施建设等。

报告指出,美国美通社(PR Newswire)、彭博社(Bloomberg News)、新加坡《联合早报》(Lianhe Zaobao)、日本《公关时报》等国际主流媒体关于长三角G60科创走廊的报道量同比上升了79.22%,报道语言覆盖英语、西班牙语、

日语、韩语、俄语、乌克兰语、阿拉伯语、印度语、法语、德语等10个语种。长三角G60科创走廊的科创成果、未来发展前景和国际合作机遇成为国际媒体关注焦点。其中,欧美国媒体最关注“G60星链”项目的发展动向。东亚国家媒体则对G60科创走廊项目建设、企业合作和人才政策寄予期待。

国际社交媒体则将目光投向长三角G60科创走廊举办的重大国际交流、会议和会议。

同时,为进一步提升长三角G60科创走廊国际形象,报告建议,加强区域间协同联动,完善科技成果转化服务体系;回应国际舆论关切,提升走廊外宣力度;汇集高端要素资源,提升走廊国际影响力。

## 第二批长三角G60科创走廊产融结合高质量发展示范园区名单出炉 九城市15家园区入选

本报讯(记者 梁锋) 昨天,在第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会现场,第二批长三角G60科创走廊产融结合高质量发展示范园区授牌。

正泰智电港、G60松江·中安科创园、杭州INPARK创新创业产业园、广德经济开发区、汾湖高新区、合肥高新产业园、金华北大科技园等九城市15家园区获评第二批长三角G60科创走廊产融结合高质量发展示范园区称号。

据了解,这些示范园区驱动金融要素与科创企业实现双向奔赴。如金华北大科技园是落实浙江省与北京大学第二轮校地合作的重点建设项目之一,金华北大科技园以创新创业生态打造为重点,将北京大学一流的人才和科研实力、北大科技园成熟的科技园区运营经验和强大品牌吸引力同金华产业转型升级及“五大千亿产业”发展战略紧密融合,着力建设创业服务、招商引资、资本对接、管理咨询四个子平台,打造北京大学产学研创新体系在长三角的综合运营发展平台,成为浙中双创与产业集聚的名片。

“在推动相关要素有效流动与对接方面,我们以产融结合高质量发展示范园区为载体,综合赋能债券发行、科创板培育、产业基金落地等十个方面,提供债权、股权、基金上市等全牌照、全产业链、全生命周期的综合金融服务,将示范园区打造成金融服务科技自立自强的重要平台,同时加快形成产业发展、科技创新、金融服务深度融合、循环畅通的生态链,推动‘三先走廊’建设,更好服务长三角一体化发展国家战略。”长三角G60联席办相关负责人表示。

科创企业的发展,离不开金融要素的支撑。长三角G60联席办一直致力于健全“六位一体”金融服务体系,共享产融结合新高地。目前,G60综合金融服务平台注册企业已达104.4万余家,入驻金融机构529家,达成授信融资金额超2.5万亿元,G60金融服务联盟成员单位拓展到498家。

## 第二批长三角G60科创走廊科技成果转移转化示范基地名单出炉 正泰智电港等20家单位获评

本报讯(记者 梁锋) 昨天,第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会在国家会展中心举行。会上对获评第二批长三角G60科创走廊科技成果转化示范基地的20家单位进行了授牌,分别是正泰智电港、上海交大嘉兴科技园、杭州富春湾新城、金华科技城、浙大网新科技产业孵化园等。

据介绍,这些基地在加快科技成果转化方面取得的成绩可圈可点。如上海交大嘉兴科技园是上海交通大学和嘉兴市政府共建的国家级科技企业孵化器,是上海交大成果转化基地和嘉兴科技创新载体,已为70余家企业提供100多项专业科技成果转化服务。苏州国际科技园(SISPARK)是苏州国家新一代人工智能创新发展试验区的运营机构,聚焦以人工智能技术为核心的硬科技,累计孵化企业超4500家,培育上市企业19家。芜湖高新技术创业服务中心已累计投资5.08亿元,拥有国家级科技企业孵化器、部省共建留学人员创业园等10个国家级服务平台,累计孵化培育科技企业700多家。启迪之星(芜湖)积极探索“众创-孵化-加速”服务机制向前后两端延伸,形成从项目初选到产业化发展的全链条一体化创业孵化服务体系。截至目前,园区集聚500余名创业者,累计孵化科技型中小企业40家、高新技术企业12家,2家企业先后入选芜湖市研发支出强度50强企业,企业有效知识产权逾700件。

九城一体,创新协同。如何让科技成果转化更快?长三角G60联席办持续强化科技成果转化应用体系建设,推进长三角G60科创走廊科技成果转化基金加快运行,已建立600余个拟投资项目储备库,对接企业近300家,投资3.87亿元,基金入选长三角科技创新共同体创新案例。“我们还制定了科技成果转化示范基地建设和管理评估办法,联动科技服务专业机构在成果转化、联合攻关、产学研合作、知识产权保护等方面提供体系化赋能,不断集聚科创、产业、金融、人才等创新要素资源,努力使示范基地成为带动G60九城市协同创新发展的实体化平台。”长三角G60联席办相关负责人表示。

## 科技与产业创新大赛结果揭晓 第二届「创赢未来」长三角G60科创走廊九城市八十七家企业获奖

本报讯(记者 梁锋) 优秀项目云集,创新活力迸发。昨天下午,在第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会现场,第二届“创赢未来”长三角G60科创走廊科技与产业创新大赛结果揭晓。

本次大赛共有87家企业获奖。其中,安徽中科光栅科技有限公司、天眸(嘉善)光电科技有限公司、合肥尚德药缘生物科技有限公司、华亿金卫(杭州)能源有限公司、苏州韦士肯检测科技有限公司、浙江创特新材料科技有限公司、浙江星辉新材料科技有限公司、华道(上海)生物医药有限公司、信长城(上海)科技有限公司9家企业获一等奖。

“大赛给我们科技型企业提供了一个很好的展示平台,九城市有更长的产业链条、更多的产业方向、更大的市场空间、更多元化的资本助力,将给公司未来发展带来更多利好。”安徽中科光栅科技有限公司副总经理刘斌说。据了解,该公司是国内唯一有能力提供海量级口径衍射光栅的制造商,其核心技术源于中国科学技术大学衍射光学元件精密加工实验室,“G60高速既是一条回家路,又是一条创业路。”上海天覆信息科技有限公司总经理张张福说,2016年他从老家嘉兴来到松江创业,依托长三角G60科创走廊产业创新生态,如今公司已经进入发展快车道。

据了解,本次大赛在推进G60科创走廊建设专项小组和九城市人民政府的指导下,协同九城市科技局(委)、人社局、团委、妇联、退役军人事务局等相关职能部门经历了九城市89个县(区)镇海选、九城市初赛、区域复赛、决赛四个环节。与去年相比,第二届大赛赛道设置更多维,扩展到智能制造、人工智能、新材料和生命健康四个最新热点赛道;覆盖地域范围更全面,首次实现九城市89个县(区)镇全覆盖;参赛对象更多元,首次联合九城市退役军人事务部门增设戎耀组;项目中涌现出大量国家级、省市级高新技术企业、专精特新企业以及多个“单项冠军”“隐形冠军”,彰显了九城市持续增强的科技实力。

“优质参赛项目将纳入长三角G60科创走廊产融对接项目库,我们将提供投资尽调和一对一深入沟通,对接多元化融资服务和资源平台,为获奖团队提供科技成果转化、技术转移、应用推广等多方面的跟进支持,助力创新团队及项目做大做强。”长三角G60联席办相关负责人表示,举办大赛旨在推动人才、技术、资本等要素加速集聚,加快创新主体科技成果落地转化,助力科技型企业发展,激发长三角G60科创走廊九城市产业联盟创新潜力,促进九城市战略性新兴产业集群跃升能级,推动长三角G60科创走廊九城市经济更高质量发展。



## 莱慎生物连续第三年打卡进博会 多款生物农业新科技产品全球首发

本报讯(记者 梁锋 文 高雨) 11月6日,在第六届进博会现场,上海莱慎生物科技股份有限公司正式发布以抗微生物新材料大蒜E素为核心原料的农业新科技系列产品(见上组图)。这也是莱慎生物连续第三年参展进博会。

莱慎生物本次发布的新品包括混合型饲料添加剂(水剂)“达妥”、混合型饲料添加剂(粉剂)“诺康宁”、果蔬保鲜剂“同鲜力”和植物源杀虫剂“养益丰”。

“基于抗微生物新材料大蒜E素广谱杀菌、绿色安全的特性,公司2021年就已经联合上海市农业科学院等科研机构,启动大蒜E素在果蔬保鲜和饲料添加剂替代抗生素等领域的研究,历经三年应用研发实践,产品在第六届进博会上发布,这也标志着莱慎生物正式进军农业生产安全领域。”莱慎生物农业事业部总监杨广文表示。

据悉,莱慎生物本次发布的“达妥”及“诺康宁”混合型饲料添加剂表现出良好的促生长、提高免疫力功效,能够维护动物肠道菌群平衡,有望成为全面禁抗背景下饲料添加剂市场中的颠覆性产品;“同鲜力”果蔬保鲜剂能够延长果蔬采后货架期一倍,且腐烂率低于10%;“养益丰”植物源杀虫剂可调节植物生长环境中的菌群,提高农产品品质、安全性和土壤改良方面具有极高的应用价值,能够解决土壤杀菌、植物生长连茬等问题。

“基于抗微生物新材料大蒜E素广谱杀菌、绿色安全的特性,公司2021年就已经联合上海市农业科学院等科研机构,启动大蒜E素在果蔬保鲜和饲料添加剂替代抗生素等领域的研究,历经三年应用研发实践,产品在第六届进博会上发布,这也标志着莱慎生物正式进军农业生产安全领域。”莱慎生物农业事业部总监杨广文表示。

据悉,莱慎生物本次发布的“达妥”及“诺康宁”混合型饲料添加剂表现出良好的促生长、提高免疫力功效,能够维护动物肠道菌群平衡,有望成为全面禁抗背景下饲料添加剂市场中的颠覆性产品;“同鲜力”果蔬保鲜剂能够延长果蔬采后货架期一倍,且腐烂率低于10%;“养益丰”植物源杀虫剂可调节植物生长环境中的菌群,提高农产品品质、安全性和土壤改良方面具有极高的应用价值,能够解决土壤杀菌、植物生长连茬等问题。

## 首批长三角G60科创走廊产城融合发展示范区授牌 松江经济技术开发区上榜

本报讯(记者 梁锋) 昨天,第六届中国国际进口博览会2023长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会在国家会展中心举行。会上对首批长三角G60科创走廊产城融合发展示范区进行授牌。

松江经济技术开发区、嘉兴平湖市、金华市金东区、苏州市相城区、苏州昆山市、湖州市吴兴区、宣城经济技术开发区、芜湖市湾沚区、合肥市肥西县、合肥市蜀山区获评示范区。

近年来,各示范区坚持以长三角G60科创走廊国家战略为牵引,积极推动产业和城市融合发展,实现了“以产促

城,以城兴产,产城融合”的高质量发展。如松江经济技术开发区从“融城、聚产、宜居”三个方面出发,全力打造“品质生产,品位生活”的“科创、人文、生态”之城,针对城市功能配套不足的现状,在继续全力推进产业发展、完善市政基础设施、美化园区环境之余,加大力度推进配套设施建设。目前,经开区社区卫生服务中心、社区服务中心、文化中心、公交枢纽站、行政综合服务中心等项目方案已经确定,项目建议书审批工作正在加快办理。此外,东、西部两个新的人才公寓今年可以投入使用,可提供超3000套公寓,实现“拎包入住”;十六年一

贯制爱菊学校正抓紧办理土地手续,今年已经开始借址办学;其余公办九年一贯制学校、幼儿园等规划也已基本落地。

据了解,此次获评的示范区各具特色,如金华市金东区地处“浙江之心”,区域面积661.8平方公里,是浙江单体面积最大的省级新区,正着力构建以新能源及其上下游产业链、信创及视频类硬件为核心的现代产业体系,致力于打造引领区域发展的“增长极、新中心”。昆山市则是江苏对接上海的“桥头堡”,连续18年位居全国百强县(市)首位,跻身全国II型大城市行列,是全国首个地区生产总值突破5000亿元的县级市。

贯制爱菊学校正抓紧办理土地手续,今年已经开始借址办学;其余公办九年一贯制学校、幼儿园等规划也已基本落地。

据了解,此次获评的示范区各具特色,如金华市金东区地处“浙江之心”,区域面积661.8平方公里,是浙江单体面积最大的省级新区,正着力构建以新能源及其上下游产业链、信创及视频类硬件为核心的现代产业体系,致力于打造引领区域发展的“增长极、新中心”。昆山市则是江苏对接上海的“桥头堡”,连续18年位居全国百强县(市)首位,跻身全国II型大城市行列,是全国首个地区生产总值突破5000亿元的县级市。